

习近平将赴美国举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社北京11月10日电 外交部发言人华春莹10日至17日赴美国旧金山举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

习近平在北京河北考察灾后恢复重建工作时强调 再接再厉抓好灾后恢复重建 确保广大人民群众安居乐业温暖过冬



11月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京、河北考察灾后恢复重建工作。这是10日上午,习近平在北京门头沟妙峰山民族学校,同师生们亲切交流。



11月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京、河北考察灾后恢复重建工作。这是10日下午,习近平在河北保定涿州市双塔街道永济秀园小区考察时,同小区居民们亲切交流。

新华社北京/河北保定11月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京、河北考察灾后恢复重建工作时强调,各级党委和政府、各有关方面要认真贯彻党中央决策部署,再接再厉抓好灾后恢复重建,确保广大人民群众安居乐业、温暖过冬。要始终坚持以人民为中心,坚持系统观念,坚持求真务实、科学规划、合理布局,抓紧补短板、强弱项,加快完善防洪工程体系、应急管理体系,不断提升防灾减灾救灾能力。

今年7月底8月初,华北、黄淮等地出现极端降雨,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地重大人员伤亡。习近平一直牵挂着受灾群众,高度重视防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作,多次作出重要指示批示,要求有关地方和部门全力保障人民群众生命财产安全,尽快恢复灾区正常生产生活秩序。9月上旬,习近平前往黑龙江尚志市看望慰问受灾群众。北方入冬之际,习近平又来到北京、河北受灾较重的相关地区,看望慰问受灾群众,检查指导灾后恢复重建工作。

11月10日,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇,河北省委书记倪岳峰和省长王正谱分别陪同下,先后来到门头沟、保定等地,实地了解灾后恢复重建情况。

永定河三家店引水枢纽是永定河官厅峡段控制性工程。10日上午,习近平来到这里,听取北京市水系、永定河

修复治理、拦河闸运行等情况汇报,了解灾后恢复重建进展。习近平指出,门头沟、房山等山区地带山高谷深,连续强降雨容易造成特大山洪,是北京防汛抗洪的重点区域。既要建好用好水库等控制性工程,也要完善山区道路、房屋等建筑物的防洪标准,切实提高防汛抗洪能力。要立足北京水系特点,总结历史经验,针对突出问题和薄弱环节,按照“上蓄、中疏、下排、有效治洪”的原则,抓紧修复水毁设施,加强重点水利工程建设,为保障首都防洪安全提供有力支撑。

随后,习近平乘车来到妙峰山民族学校。今年汛期,这里作为临时避灾场所和防汛抗洪救灾人员驻地。习近平走进一间教室,孩子们正在老师的带领下开主题班会。大家争着

张新伟开展汾河巡河调研

本报讯 11月10日上午,市委副书记、市长、市总河长张新伟深入汾河开展巡河调研,督导检查生态修复治理、项目建设推进等工作,并就相关事宜现场办公。省水利厅厅长龚孟建,市领导蔡江泽、薛维柱参加。

立冬时节,汾河碧水蜿蜒,两岸美如画卷。张新伟与龚孟建一行,沿汾河向北溯流而上。在雁丘园,实地了解汾河河道治理、水质监测、实时流量等情况。在龙头头区域生态治理工程现场,实地察看文物保护与修复工作,就河道行洪安全、水利设施改造、周边环境整治等事宜现场办公。张新伟叮嘱相关部门,要加强与上级水利部门沟通衔接,完善协调联动机制,统筹推进生态修复、文物保护、河道治理、景观建设等工作,全力打造城市新地标、文旅新名片、文化新高地。

巡河过程中,张新伟充分听取省水利厅关于晋祠泉域复流的工作建议,对前期给予的指导帮助表示感谢,强调各

相关部门要在省水利厅的指导下,坚持系统思维,采取超常举措,加大压采与补水力度,加快推进泉域上游生态治理工程建设,力争这一千古名泉尽快实现稳定复流。

张新伟在调研中强调,全市各级各有关部门要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,深入践行“两山”理论,坚持“四治”一体推进,不断厚植高质量发展的生态底色。要深入挖掘汾河文化内涵和时代价值,利用好独特的山水生态资源,打造自然风光与人文景观融合的汾河生态走廊,更好满足人民群众对美好生活的新期盼新要求。要严格落实河湖长责任制,主动加强与省级部门沟通对接,全力推进“一泓清水入黄河”工程实施,书写好治水兴水大文章,为谱写全面建设社会主义现代化国家太原篇章筑牢生态屏障。

(丁洁、王春宇)

践行全过程人民民主 推动人大工作守正创新

魏民讲授专题党课

本报讯 11月10日,市人大常委会党组书记、主任魏民以《践行全过程人民民主重大理念 推动新时代地方人大工作守正创新》为题,为市人大常委会机关全体党员干部讲授专题党课。省委第一巡回督导组有关同志莅临指导。

魏民指出,全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性,是中国式现代化的本质要求。进入新时代以来,以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,不断深化对民主发展规律的认识,创造性提出、系统阐释“全过程人民民主”重大理念,并首次将其写入党的二十大报告和新修订的地方组织法,为实现人民当家作主提供了重要制度保障。

魏民强调,要充分认识到全过程人民民主这一社会主义民主政治的重大原创性理论成果,深刻把握其丰富内涵,

充分发挥人民代表大会制度在发展全过程人民民主中的重要制度载体作用,坚持在党的全面领导下,在推动高质量地方立法、高效能监督、充分发挥人大代表主体作用中,践行全过程人民民主,不断加强和改进新时代人大工作,推动人民代表大会制度优势更好转化为治理效能。

魏民强调,“四下基层”是践行党的群众路线的重大创举,对于转变干部作风、密切联系群众、破解工作难题、推动高质量发展、加强党的建设等各方面工作具有重要意义。要认真学习贯彻习近平总书记关于“四下基层”的重要批示精神,按照党中央和省委、市委的要求,大力发扬“四下基层”优良传统,深入推进“四下基层”成果转化运用,高质量做好人大立法、监督、代表等各项工作,真抓实干、久久为功,为谱写全面建设社会主义现代化国家太原篇章贡献人大智慧和力量。

(李俊华)

诉求快速响应 就地解决问题

——迎泽区税务局打造“枫桥式”办税服务厅

“幸亏迎泽区税务局主动帮我们跟银行协调,才让我们按时缴纳了职工社保,没误事儿。”前不久刚刚办完社保手续的晋能控股集团山西工程咨询有限公司财务人员向迎泽区税务局“贴身服务”赞不绝口。记者了解到,迎泽区税务局积极推动“枫桥经验”与“便民办税春风行动”深度融合,全力打造“枫桥式”办税服务厅,深受纳税人好评。

晋能控股集团山西工程咨询有限公司的税务登记之前在晋城市,后来迁入太原市迎泽区。前不久,公司财务人员在登录电子税务局办理业务时发现,因公司未及时变更地址,导致其对公账户所在行仍在晋城市,无法使用原有的三方协议缴纳社保费。

一方面是时间紧急来不及往返晋城,另一方面社保费欠缴又会影响到公司职工权益,咋办?情急之下,财务人员致电迎泽区税务局办税服务厅寻求帮助。税务人员立即通过征纳互动平台与纳税人建立联系,并主动致电对公账户开户行,经过多番沟通协调,最终帮助企业重新签订三方协议,并及时缴纳了社保费。

(下转第2版)

央视关注太原特色早餐“头脑”

本报讯 立冬过后,寒意渐浓,温补滋补的食物成为大家冬季食补的首选。11月10日,央视财经频道《第一时间》栏目以“山西太原:入冬寒意渐浓 传统美食‘头脑’受青睐”为题,报道入冬后太原早餐呈现“头脑”热。

报道称,在山西太原,当地人习惯在冬日的清晨喝上一碗特色早餐“头脑”,开启新的一天。

电视画面中,早上7时多,天刚刚亮,山西太原的一些早餐店就开始售卖当地的特色早餐“头脑”,不少市民都在排队点餐。一位正在喝“头脑”的市民说,到了冬季,天气变冷,

喝上一碗热乎乎的“头脑”,全身出汗,对身体很好。

报道介绍,“头脑”也叫八珍汤,汤中含有羊肉、黄芪、长山药、莲藕等8种食材,是太原特色药膳食品。入冬后天气渐寒,营养价值高的“头脑”成为太原市民的早餐首选。太原的一家老字号食品店,每天早上6时左右就开始熬制“头脑”。师傅在锅中倒入羊肉汤和酒糟,再加入根面不断搅动,小火慢熬后出锅。该店店长赵翠萍介绍,立冬以后,顾客成倍增长,店里一座难求,每天早餐时的顾客流量在2000人次左右。

(李晓华)

学思想 强党性 重实践 建新功

央媒看太原